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 En la población de Yahualica de González Gallo, Jalisco siendo las 17: 08 

diecisiete   horas con ocho minutos del día 18 diecinueve de diciembre  del año 2018 

dos mil dieciocho, reunidos en el salón de sesiones del Honorable Ayuntamiento 

Constitucional los Ciudadanos ALEJANDRO MACIAS VELASCO, SOCORRO DEL 

CARMEN LIZARDE RUVALCABA, SALVADOR ANDRADE SANTIBAÑEZ, CARMEN 

ADRIANA CASTRO MARTINEZ, EMMANUEL ALEJANDRO GUTIERREZ GONZALEZ, 

MARIBEL GONZALEZ GALLO, ROBERTO MEJIA RUVALCABA, HERNANDEZ ARMENTA, 

LUIS RAFAEL PEREZ FABIAN, ERNESTO GONZALEZ MARTINEZ Y SERGIO GERARDO 

PEREZ MEJIA, en sus caracteres de Presidente Municipal, Regidores Propietarios, 

Síndico Municipal y Secretario de Gobierno respectivamente, para dar cumplimiento a 

lo estipulado por lo que versa a la Ley de Gobierno y la Administración Pública 

Municipal en su artículo 29  fracción I, siendo esta Sesión Ordinaria de Ayuntamiento, 

correspondiente al periodo constitucional 2018- 2021. 

 

Lectura del Orden del día 

Orden del día 

1. Lista de Asistencia. 

2. Declaración de Quórum. 

3. Lectura y aprobación, en su caso, del Acta 006 ordinaria anterior. 

4. La Regidora Maribel González Gallo, solicitan al Pleno del Ayuntamiento la 

autorización para erogar la cantidad de $ 120,000.00 (ciento veinte mil pesos 

00/100 M.N) para la Delegación Municipal a efecto de solventar los gastos de 

sus fiestas tradicionales Huisquilco 2019 que se llevan a cabo durante los días 

26 de enero al 02 de febrero del 2019. (Erogación de cuenta corriente del 

Ayuntamiento). 

5. El Regidor Emmanuel Alejandro Gutiérrez González, solicitan al Pleno del 

Ayuntamiento la autorización para erogar la cantidad de $ 130,000.00 (ciento  

treinta mil pesos 00/100 M.N) para la Delegación Municipal a efecto de 

solventar los gastos de sus fiestas tradicionales Manalisco 2019 que se llevan 

a cabo durante los días 16 al 25 de enero  del 2019. (Erogación de cuenta 

corriente del Ayuntamiento). 

6. El Ciudadano Presidente Municipal Maestro Alejandro Macías Velasco, solicita 

al Pleno autorización para otorgar subsidio a las instituciones Cruz Roja 

Mexicana Delegación Yahualica por la cantidad de $10,000.00 (DIEZ MIL 

PESOS 00/100 M.N.) mensuales, así como a CASA HOGAR PBRO. DEMETRIO 

MORA, por la cantidad de $5,000.00 (CINCO MENSUALES 00/100  M.N.) 

mensuales, a partir del mes de enero de 2019 a ambas instituciones. 

7. El Ciudadano Presidente Municipal Maestro Alejandro Macías Velasco, 

considerando que la Declaración Universal de los Derechos Humanos, 

proclamada por la Asamblea General de las Naciones Unidas el 10 de 

diciembre de 1948, es fuente de inspiración de las naciones y sus gobiernos, y 

representa el ideal común por el que todos debemos esforzarnos para 

promover mediante la enseñanza, la educación y el ejercicio de gobierno, el 

respeto por los derechos y las libertades fundamentales, que garantice la 

justicia, la paz y la dignidad de las personas, solicita al Pleno se resalte su 

importancia, trascendencia y renovación del compromiso para actuar siempre 

inspirados en los principios que la constituyen. 

8. El Ciudadano Presidente Municipal Maestro Alejandro Macías Velasco, solicita 

al Pleno la aprobación del Presupuesto de Egresos para el ejercicio 2019 del 

Municipio de Yahualica de González Gallo, Jalisco. Conforme a lo establecido 
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por los artículos 216 a 218  de la Ley de Gobierno y de la Administración 

Pública Municipal.                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

9. Asuntos Varios. 

10. Clausura de la Sesión. 
 

DESAHOGO DEL ORDEN DEL DIA 

 

PUNTO 1)  En uso de la voz el Secretario General LIC. SERGIO GERARDO PÉREZ 

MEJÍA, toma lista de asistencia, hace mención que la Regidora  Erika del Carmen 

Limón Mejía, presentó un oficio ante la Secretaria General para justificar su falta en la 

sesión por motivos de comisión de trabajo, dándose por enterado el Pleno de ello, 

justificando su inasistencia, manifestando que se cuenta con la presencia de 10 diez 

de 11 once de los ediles. 

 

 

PUNTO 2)  Acto seguido el Presidente Municipal en uso de la voz declara verificada 

la asistencia  encontrándose presentes ALEJANDRO MACIAS VELASCO, SOCORRO 

DEL CARMEN LIZARDE RUVALCABA, SALVADOR ANDRADE SANTIBAÑEZ, CARMEN 

ADRIANA CASTRO MARTINEZ, EMMANUEL ALEJANDRO GUTIERREZ GONZALEZ, 

MARIBEL GONZALEZ GALLO, ROBERTO MEJIA RUVALCABA, EZEQUIEL HERNANDEZ 

ARMENTA, LUIS RAFAEL PEREZ FABIAN Y ERNESTO GONZALEZ MARTINEZ, 10 diez  

de 11 once munícipes, por lo que se declara que existe quórum legal, razón por la 

cual los acuerdos que se tomen en esta sesión son válidos. 

 

PUNTO 3)  En uso de la voz del Secretario General Sergio Gerardo Mejía Pérez, 

lectura y aprobación,  en su caso, aprobación del acta ordinaria 006.   

 

En uso de la voz, el Ciudadano Presidente Municipal Mtro. Alejandro Macías Velasco, 

manifiesta “que ya se les había propuesto se omitiera su lectura, lo cual fue 

aprobado, toda vez que la misma les fue enviada a sus correos previamente, y ésta 

se somete a su consideración para su aprobación, que si no hay una observación  (no 

mencionando ninguna),  solicita al Secretario proceda a someter a votación el 

presente punto del orden del día, con respecto a la aprobación del acta  006 de 

Sesión Ordinaria celebrada el día 19 de noviembre del 2018.”    

 

Por su parte el Secretario General consulta al Pleno, si se aprueba el punto en los 

términos en que fue expuesto en el correspondiente orden del día, en cuanto a la 

aprobación del acta  008 de Sesión Ordinaria celebrada el día 19 de noviembre del 

2018, manifestando que quién esté por la afirmativa, favor de levantar su mano. Una 

vez recibida la votación: “Señor presidente le informo que son 10 diez votos a favor, 0 

cero en contra y  0 cero  abstenciones”. 

 

Por su parte el Secretario General manifiesta: “Señor presidente le informo que son 

10 diez votos a favor, 0 cero en contra y  0 cero  abstenciones”. 
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Por su parte el ciudadano  presidente manifiesta: “Se aprueba  el punto 3 del orden 

del día bajo los términos en que han sido leídos por el C. Secretario General, con 10 

diez votos a favor, 0 cero en contra y 0 cero abstenciones”. 

   

El Mtro. Alejandro Macías Velasco Presidente Municipal instruye al Secretario General  

de este Ayuntamiento el Lic. Sergio Gerardo Pérez Mejía continúe con el orden del 

día.    

  

PUNTO 4)  En uso de la voz el Secretario General Lic. Sergio Gerardo Pérez Mejía, 

señala: La Regidora Maribel González Gallo, solicitan al Pleno del 

Ayuntamiento la autorización para erogar la cantidad de $ 120,000.00 

(ciento veinte mil pesos 00/100 M.N) para la Delegación Municipal a efecto 

de solventar los gastos de sus fiestas tradicionales Huisquilco 2019 que se 

llevan a cabo durante los días 26 de enero al 02 de febrero del 2019. 

(Erogación de cuenta corriente del Ayuntamiento). 

 

Hace uno de la voz la Regidora Maribel González Gallo, “como ya la mayoría tenemos 

conocimiento de que cada año tenemos unas tradicionales fiestas que son a partir del 

26 de enero y terminan el 02 de febrero,  y me toca gestionar el presupuesto de las 

fiestas, les comento que el delegado de Manalisco y su servidora ya estamos 

trabajando en un programa, si aclaro que nos estamos limitando ya que todo está 

muy elevado, este monto que estoy pidiendo abarcaría la pólvora, eventos culturales, 

música, todo entraría, si alguna duda tienen con gusto se los aclaro, no tengo un 

programa establecido aún, hasta no saber cuánto me van autorizar de presupuesto.”  

 

Hace uso de la voz el Regidor Dr. Luis Rafael Pérez Fabián cuestionando que si el 

presupuesto está basado en otros años, comenta la Regidora Maribel que el anterior 

es de $100,000.00 (cien mil pesos 00/100 moneda nacional), yo pido ciento veinte mil 

pesos porque los precios están más elevados, y les manifiesto que no se han 

contratado agrupaciones hasta no tener su aprobación. 

 

Hace uso de la voz el Presidente Municipal Mtro. Alejandro Macías Velasco quien 

manifiesta que checando los anteriores años del 2015 al 2018 fueron cien mil pesos, 

este es el antecedente que se tiene, esta erogación se ejercerá hasta el año 2019, 

independientemente si se autoriza en esta sesión. Posteriormente en sesión del mes 

de febrero, deberán de rendir un informe ambos para justificar los gastos ante cabildo 

y hacienda con motivo de las fiestas. 

 

Hace uso de la voz la Regidora Socorro del Carmen Lizarde Ruvalcaba, quien 

menciona que si todo lo recabado en cuanto a aprobaciones de permisos, puestos,  lo 

relativo a las fiestas se ingresa a tesorería. 

  

Hace uso de la voz el Presidente Municipal Mtro. Alejandro Macías Velasco, tiene que 

ingresar a tesorería, después regresan a la delegación para una obra que ellos 

consideren pertinente.  

 

Hace uso de la voz el Regidor Dr. Luis Rafael Pérez Fabián, cuestionando si esos 

ciento veinte mil pesos son para utilizarlos y que la fiesta sea mejor. 
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Hace uso de la voz la Regidora Maribel González Gallo,  contestando que en si tal vez 

mejor no, porque  los costos  son más elevados, cada día se va acomodar  al gusto 

de la persona y/o eventos culturales.  

 

Hace uso de la voz el Presidente Municipal Mtro. Alejandro Macías Velasco, quien 

manifiesta que a consideración de la inflación esos ciento veinte mil pesos, podemos 

autorizarlos así,  o un poco menos, queda a su consideración. 

 

Hace uso de la voz la Regidora Socorro del Carmen Lizarde Ruvalcaba, manifestando 

que si algún porcentaje de lo que ingresa de las fiestas podría utilizarse a solventar 

los gastos de la propia fiesta, o que se queden esos montos que ellos solicitan, 

porque así los requieren.  

 

Hace uso de la voz el Regidor Dr. Luis Rafael Pérez Fabián, estoy de acuerdo con los 

$120,000.00 (ciento veinte mil pesos 00/100 m.n.). 

 

Hace uso de la voz el Presidente Municipal Mtro. Alejandro Macías Velasco, 

manifestando si les parece que quede lo que solicitan, ya que lo que ingresa de las 

fiestas se les rembolsará para una obra que requiera la misma delegación. Se somete 

a votación el punto, adelante Secretario. 

 

Por su parte el Secretario General consulta al Pleno, si se aprueba el punto en los 

términos en que fue expuesto en el correspondiente orden del día, agregándole que 

los ingresos de la fiesta sean destinados para una buena obra, manifestando que 

quién esté por la afirmativa, favor de levantar su mano. Una vez recibida la votación: 

“Señor presidente le informo que son 10 diez votos a favor, 0 cero en contra y  0 cero  

abstenciones”. 

 

Por su parte el ciudadano  presidente manifiesta: “Se aprueba  el punto 4 del orden 

del día bajo los términos en que han sido leídos por el C. Secretario General, con 10 

diez votos a favor, 0 cero en contra y 0 cero abstenciones”. 

 

El Mtro. Alejandro Macías Velasco Presidente Municipal instruye al Secretario General  

de este Ayuntamiento el Lic. Sergio Gerardo Pérez Mejía continúe con el orden del 

día.    

 

PUNTO 5)  En uso de la voz el Secretario General Lic. Sergio Gerardo Pérez Mejía, 

señala: El Regidor Emmanuel Alejandro Gutiérrez González, solicitan al 

Pleno del Ayuntamiento la autorización para erogar la cantidad de $ 

130,000.00 (ciento  treinta mil pesos 00/100 M.N) para la Delegación 

Municipal a efecto de solventar los gastos de sus fiestas tradicionales 

Manalisco 2019  que se llevan a cabo durante los días 16 al 25 de enero  del 

2019. (Erogación de cuenta corriente del Ayuntamiento). 
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Hace uso de la voz  el Regidor Emmanuel Alejandro Gutiérrez González, “abonando 

algo de lo que mencionó Maribel, la cantidad de Manalisco también se incrementa  

hoy treinta mil pesos con respecto a años anteriores, sube diez mil más por la 

ideología de que Manalisco es más grande  y con más pobladores, y las fiestas son un 

poquito más grandes, aquí tengo un presupuesto que lo hizo el delegado y es de 

ciento sesenta y dos mil pesos, está muy alto, yo decidí proponerlo  más bajo, por 

motivo de la crisis que se está pasando, igual cabe mencionar que  en años atrás 

nada más nos apoyaban con cien mil, hoy pido ciento treinta mil pesos. Tengo, una 

duda, a la iglesia año con año se le ayudaba por fuera con un oficio que se le giraba a 

la presidencia, hoy no,  hoy aquí está el apoyo solicitado a la delegación que es de 

veinte mil pesos, y platicando con el señor cura optamos por llegar al acuerdo, que 

hoy va solicitar el apoyo a la delegación, del presupuesto que nos dan, y mi idea es 

que toda la ganancias de la fiesta se quedaran ahí mismo, si se pudiera”. 

 

  

Hace uso de la voz el Presidente Municipal Mtro. Alejandro Macías Velasco, como se 

mencionó en el caso de la delegación de Huisquilco, lo obtenido será para una obra, 

pero como  la comunidad decida junto con usted y el delegado.  

 

Hace uso de la voz  El Regidor Emmanuel Alejandro Gutiérrez González, así es, una 

obra que exprese lo que generamos, digamos  que es un reto para cada delegación, 

si hacemos una buena ganancia, se hace una buena obra. 

 

Hace uso de la voz el Presidente Municipal Mtro. Alejandro Macías Velasco, se había 

pensado también en hacer participar a la gente que más o menos le entienda, claro 

ustedes son los que deciden,  gente que le sepa las medidas, está muy complicado 

las entradas y salidas en Manalisco, en Huisquilco es muy extenso, tiene calles 

amplias, pero en Manalisco es un caos con los vehículos en las entradas y salidas por 

calles tan angostas, tener una bueno logística para no caer en lo tradicional, y 

aprovechar el lugar y tenerlo mejor distribuido.   

 

Hace uso de la voz  El Regidor Emmanuel Alejandro Gutiérrez González, de hecho 

estamos previendo eso desde hace días con el uso de la maquinaria, hay un pequeño 

libramiento, para que no llegue todo el carro al centro, porque es un caos. 

 

Hace uso de la voz el Regidor Dr. Luis Rafael Pérez Fabián, cuestionando si aportan lo 

veinte mil pesos a la iglesia. 

 

Hace uso de la voz el Presidente Municipal Mtro. Alejandro Macías Velasco, es la 

iglesia la que presentaba las solicitudes, y no estaba autorizado en los cien mil que se 

les entregaba, se requerían diez mil para el castillo y tanto para las bandas, y ya no 

eran cien mil, sino ciento veinte o ciento quince.  

 

Hace uso de la voz   la Regidora Carmen  Adriana  Castro Martínez, me parece muy 

buena la propuesta de Emmanuel, de haber incluido en el presupuesto el apoyo para 

la iglesia, porque definitivamente yo sé que se gasta muchos más y las solicitudes 

llegan aparte, porque son varios apoyos los que requieren y yo estoy de acuerdo en 

los ciento treinta mil pesos y que esté incluido ahí el apoyo a la iglesia.  
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Hace uso de la voz  El Regidor Emmanuel Alejandro Gutiérrez González, aquí tengo el 

presupuesto que hizo el delegado, pues si está muy alto, pero en realidad es mucho 

lo que se gasta.  

 

Hace uso de la voz el Presidente Municipal Mtro. Alejandro Macías Velasco, 

manifestando que ustedes pueden ajustar el presupuesto.  

 

Hace uso de la voz  El Regidor Emmanuel Alejandro Gutiérrez González, manifestando 

que sí, nosotros podemos ajustarlo y limitarnos, con la poca gente que tenemos y una 

buena administración y si nos autorizan que ingrese la ganancia de las fiestas a la 

delegación, podemos hacer una buena obra.  

 

Hace uso de la voz el Presidente Municipal Mtro. Alejandro Macías Velasco, 

manifestando que la propuesta es muy buena, que ingrese lo que se recauda ahí en 

las delegaciones y después destinarlo a buenas obras, Se somete a votación adelante 

Secretario. 

 

 

Por su parte el Secretario General consulta al Pleno, si se aprueba el punto en los 

términos en que fue expuesto en el correspondiente orden del día y  lo recaudado 

ingrese a la Delegación de Manalisco con una buena obra, manifestando que quién 

esté por la afirmativa, favor de levantar su mano. Una vez recibida la votación: 

“Señor presidente le informo que son 10 diez votos a favor, 0 cero en contra y  0 cero  

abstenciones”. 

 

Por su parte el Secretario General manifiesta: “Señor presidente le informo que son 

10 diez votos a favor, 0 cero en contra y  0 cero  abstenciones”. 

 

Por su parte el ciudadano  presidente manifiesta: “Se aprueba  el punto 5 del orden 

del día bajo los términos en que han sido leídos por el C. Secretario General, con 10 

diez votos a favor, 0 cero en contra y 0 cero abstenciones”. 

 

El Mtro. Alejandro Macías Velasco Presidente Municipal instruye al Secretario General  

de este Ayuntamiento el Lic. Sergio Gerardo Pérez Mejía continúe con el orden del 

día.    

 

PUNTO 6) En uso de la voz el Secretario General Lic. Sergio Gerardo Pérez Mejía, 

señala: El Ciudadano Presidente Municipal Maestro Alejandro Macías 

Velasco, solicita al Pleno autorización para otorgar subsidio a las 

instituciones Cruz Roja Mexicana Delegación Yahualica por la cantidad de 

$10,000.00 (DIEZ MIL PESOS 00/100 M.N.) mensuales, así como a CASA 

HOGAR PBRO. DEMETRIO MORA, por la cantidad de $5,000.00 (CINCO 

MENSUALES 00/100  M.N.) mensuales, a partir del mes de enero de 2019 a 

ambas instituciones. 
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Hace uso de la voz el Presidente Municipal Mtro. Alejandro Macías Velasco, “aquí 

están los oficios de solicitud recibidos y enviados por parte de patronato de Cruz Roja 

y de Patronato de la Casa Hogar, a manera antecedente les manifiesto de seis años a 

la fecha aproximadamente, la administración anterior a la del Lic. José Luis, se les 

otorgaba esta cantidad, también con el Lic. José Luis dieron esa cantidad en un 

principio y la suspendieron en determinado momento, en la pasada administración se 

retomó el apoyo, y este es el antecedente, y hoy no se ha otorgado en estos tres 

meses”. Quedando a su consideración.  

 

Hace uso de la voz el Regidor Dr. Luis Rafael Pérez Fabián, solo para comentarles 

sobre el apoyo que se les va otorgar a ambas instituciones, le parece muy bien la 

aportación que se les dará y como complemento a lo que van a obtener los ancianitos 

como la doble pensión que está por venir por parte del gobierno federal. 

  

Hace uso de la voz el Presidente Municipal Mtro. Alejandro Macías Velasco, adelante 

secretario sométalo a votación. 

 

 

Por su parte el Secretario General consulta al Pleno, si se aprueba el punto en los 

términos en que fue expuesto en el correspondiente orden del día, manifestando que 

quién esté por la afirmativa, favor de levantar su mano. Una vez recibida la votación: 

“Señor presidente le informo que son 10 diez votos a favor, 0 cero en contra y  0 cero  

abstenciones”. 

 

Por su parte el Secretario General manifiesta: “Señor presidente, le informo que son 

10 diez votos a favor, 0 cero en contra y  0 cero  abstenciones”. 

 

Por su parte el ciudadano  presidente manifiesta: “Se aprueba  el punto 6 del orden 

del día bajo los términos en que han sido leídos por el C. Secretario General, con 10 

diez votos a favor, 0 cero en contra y 0 cero abstenciones”. 

 

El Mtro. Alejandro Macías Velasco Presidente Municipal instruye al Secretario General  

de este Ayuntamiento el Lic. Sergio Gerardo Pérez Mejía continúe con el orden del 

día.    

 

PUNTO 7)   En uso de la voz el Secretario General Lic. Sergio Gerardo Pérez Mejía, 

señala: El Ciudadano Presidente Municipal Maestro Alejandro Macías 

Velasco, considerando que la Declaración Universal de los Derechos 

Humanos, proclamada por la Asamblea General de las Naciones Unidas el 

10 de diciembre de 1948, es fuente de inspiración de las naciones y sus 

gobiernos, y representa el ideal común por el que todos debemos 

esforzarnos para promover mediante la enseñanza, la educación y el 

ejercicio de gobierno, el respeto por los derechos y las libertades 

fundamentales, que garantice la justicia, la paz y la dignidad de las 

personas, solicita al Pleno se resalte su importancia, trascendencia y 
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renovación del compromiso para actuar siempre inspirados en los principios 

que la constituyen. 

 

Hace uso de la voz el Presidente Municipal Mtro. Alejandro Macías Velasco; en este 

punto manifiesto que por parte de la Comisión Estatal de Derechos Humanos, 

sugieren la sesión solemne de Ayuntamiento  para el desahogo del presente punto, 

pero decidí proponerles a Ustedes en vez  de sesión solemne,  enviar oficios a la 

Dirección de Educación y a la Dirección de Promoción Económica, a fin de que 

divulguen lo esencial de Derechos Humanos, y la Dirección de Educación acuda a las 

mismas escuelas con tal cometido,  que mejor hacer la síntesis y en directo con 

respecto a su divulgación, puesto que no nos daremos mucho con hacer una sesión 

solemne de cabildo para manifestar que en 1948 fue adoptada y proclamada la 

Asamblea  General, tal resolución así queda nadas más aquí, es mejor medida hacerlo 

de esa manera a través de comunicación social y educación en el municipio. Este es 

el punto informativo para ustedes, es una sugerencia no instrucción, si tienen a bien 

así lo hacemos, es informativo, le pido continúe Secretario.   

   

El Mtro. Alejandro Macías Velasco Presidente Municipal instruye al Secretario General  

de este Ayuntamiento el Lic. Sergio Gerardo Pérez Mejía continúe con el orden del 

día.   

 

PUNTO 8)  En uso de la voz el Secretario General Lic. Sergio Gerardo Pérez Mejía, 

señala:   El Ciudadano Presidente Municipal Maestro Alejandro Macías 

Velasco, solicita al Pleno la aprobación del Presupuesto de Egresos para el 

ejercicio 2019 del Municipio de Yahualica de González Gallo, Jalisco. 

Conforme a lo establecido por los artículos 216 a 218  de la Ley de Gobierno 

y de la Administración Pública Municipal.   

“En uso de la voz, el Ciudadano Presidente Municipal Maestro Alejandro Macías 

Velasco, manifiesta que como se llevó a cabo la sesión con la Comisión de Hacienda 

Municipal el pasado 11 de diciembre, en la que la mayoría acudió a analizar y discutir 

el proyecto de presupuesto de egresos 2019 para nuestro Municipio, y les hago saber 

cómo ejemplo de modificación lo que es el salario a jubilados, presupuestado 

$530,000.00, siendo que se requiere una cantidad mayor aproximado a los 

$1´200,000.00. Además, el Ayuntamiento en la Administración pasada estaba 

ahogado con tanta demanda que tuvimos que recurrir en auxilio del Gobierno del 

Estado para que nos ayudara con asesorías ante tanto juicio que se nos vino encima, 

me pareció muy bien la propuesta de la Regidora Socorro del Carmen con su 

propuesta de que se considerara una partida presupuestal para pagos a despachos 

jurídicos y otra para despachos contables, cuyos servicios se pretenden contratar  el 

próximo año y tengan a bien asesorarnos”. 

En uso de la voz, la Ciudadana Regidora Socorro del Carmen Lizarde Ruvalcaba, 

manifiesta que en estos tiempos se requieren conocimientos especializados que 

representan una buena asesoría; que a lo mejor ahorita no se necesita contratar, 

pero que yo veo ya venir para el próximo año.   

En uso de la voz, el Ciudadano Presidente Municipal Maestro Alejandro Macías 

Velasco, manifiesta que el Presupuesto que se pretende aprobar el día de hoy, es un 

presupuesto ajustado a medidas de austeridad, que viene contemplado el pago de la 
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luz que se requiere mes sobre mes, que el mismo se ajusta a las necesidades que 

está sufriendo nuestro país entero, pero que lo de las contrataciones de despachos le 

parece muy buena idea, y que nosotros no estamos casados con despacho alguno, 

que en todo caso se buscaría oportunamente tales asesorías.  

Por su parte el Regidor Luis Rafael  Pérez Fabián, cuestiona que si es necesario 

contratar un despacho, a lo que el Presidente le contesta, que él como abogado sabe 

por ejemplo lo importante que es estar al pendiente de los términos en cuestiones 

jurídicas, que en materia contable se nos viene lo de las auditorías, que se deriva de 

todo ello un sinfín de trabajo y nosotros no tenemos personal especializado en ello.                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

En uso de la voz, la Ciudadana Regidora Socorro del Carmen Lizarde Ruvalcaba, 

manifiesta que por ejemplo en el campo legal nos costaría demasiado estar 

contratando en lo individual a abogados que nos auxilien, que un despacho 

convendría más en lo absoluto, que podemos ver el costo beneficio, ya que el 

Ciudadano Presidente comentó que buscaríamos un despacho jurídico que nos podría 

costar la cantidad de $15,000.00 pesos mensuales, por así decirlo. Por otro lado, les 

comento que ya todos tenemos el presupuesto a aprobar en CD que se nos ha 

entregado, que si alguien tiene un comentario por favor lo haga ahora, que aquí está 

presente la Ciudadana Contadora Angélica de Tesorería que nos podría ayudar, que 

aquí lo tenemos listo en la pantalla de la computadora para analizar cualquier punto 

que se requiera, que es el mismo al del CD ya discutido en comisión.    

En uso de la voz, el Regidor Ezequiel Hernández Armenta, manifiesta que el observó 

una cantidad muy baja en maquinaria, que está fuera de la realidad, que tenemos 

vehículos de dos ejes, la moto conformadora, la caterpila, que requieren de 

refacciones demasiado onerosas, que la cantidad especificada resulta de risa, que 

tengo mis dudas solo para el arranque, por lo que se hace necesario un reacomodo 

para su ajuste, ya que se quedó mínimo. 

En uso de la voz, el Ciudadano Presidente Municipal Maestro Alejandro Macías 

Velasco,  manifiesta que se va a reprogramar oportunamente un ajuste, ya que como 

nos ha anunciado el Gobierno del Estado, está próximo a llegar el auxilio en casi 

todos los Municipios del Estado, en materia de maquinaria, principalmente con una 

caterpila que se quedará ya de planta en nuestro Municipio, y que si, efectivamente 

recomienda estar al pendiente con esos rubros del presupuesto para su debido 

reajuste que se encuentra ya programado.                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

 En uso de la voz, el Regidor Ezequiel Hernández Armenta, que la caterpila es esencial 

y al igual la moto conformadora. 

En uso de la voz, el Regidor Roberto  Mejía Ruvalcaba, manifiesta tener una duda en 

el rubro de renumeraciones, en cuanto al personal de contratación transitoria, que en 

el 2018 aparece la cantidad de 10´000,000.00 y en el 2019 brinca a $20´000,000.00, 

a lo que el Ciudadano Presidente le contesta que en 2018 cometieron un error de 

aumentarlo a 28´000,000.00 aproximadamente, y que en 2016 estaba en los 

$14´000,000.00 aproximadamente, y que tenemos que ser realistas en ese rubro, ya 

que sin meter ni sacar a nadie como estamos en el momento ya se presentan 

problemas de ajuste en lo presupuestado, y que si contratáramos más personal que 

nos meteríamos en problemas, que la situación se vería en verdad muy desfasada. 
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Siguiendo en uso de la voz, el Ciudadano Presidente cuestiona a los presentes, si 

tuvieren algún otro punto a tratar, y al no haberlo, solicita a la Secretaría se tenga a 

bien recibir la votación del presente punto ya analizado. 

A lo que en uso de la voz el secretario, cuestiona a los presentes si tienen a bien 

levantar su mano quien esté de acuerdo con el punto 8 del orden del día en la que el 

Ciudadano Presidente Municipal Maestro Alejandro Macías Velasco, solicita al Pleno la 

aprobación del Presupuesto de Egresos para el ejercicio 2019 del Municipio de 

Yahualica de González Gallo, Jalisco. Conforme a lo establecido por los artículos 216 a 

218  de la Ley de Gobierno y de la Administración Pública Municipal.   

Procediendo el Secretario General a someter a  votación la propuesta anterior, 

obteniendo 10 diez votos a favor 0 cero en contra 0 cero abstenciones, lo que informa 

al Ciudadano Presidente Municipal, quien declara aprobado el punto, con 10 diez 

votos a favor, 0 cero abstenciones y 0 cero en contra.” 

 

Anexando a la presente acta lo siguiente: 

 

 El Presupuesto de Egresos por clasificación por objeto del Gasto y 

Fuente de Financiamiento 2019. 

 Proyecciones y Resultados de Egresos LDF-2019 
 

Acto seguido,  el C. Presidente Mtro. Alejandro Macías Velasco  instruye al secretario 

proceda con el desahogo del siguiente punto del orden del día. 

 

PUNTO 9) En uso de la voz el Secretario General Lic. Sergio Gerardo Pérez Mejía, 

señala: Asuntos Varios. 

 

 En uso de la voz, el Ciudadano Presidente Municipal Maestro Alejandro Macías 

Velasco, si tienen algún asunto en general adelante, si no le pediría a julio a ver si 

verifica si están algunos de los comerciantes, para que les avisen que la sesión está 

por terminar, ya que yo los cite a las 6:00pm y poder así clausurar la sesión, les 

comento no sé cómo anden ustedes el día 28 de este mes para convocar a sesión de 

cabildo, pues es necesario, traigo intención de que escuchemos lo de la OPD en agua 

potable, ya tuve acercamiento con el nuevo delegado, hay nuevo Secretario en la 

materia, del CIAPA, CIAPAN, creo que es un beneficio para Yahualica, aunque 

corramos un poco de riesgos, pues es insostenible lo que se gasta en las plantas 

tratadoras de agua, y en problemas de conectores, pregunto si está bien el viernes 28 

a las 11:00 horas, clausuramos adelante secretario. 

 

Acto seguido,  el C. Presidente Mtro. Alejandro Macías Velasco  instruye al secretario 

proceda con el desahogo del siguiente punto del orden del día. 

 

El Secretario señala como siguiente punto 9)  Clausura de la sesión. Informando que 

se agotóel orden del día Presidente Municipal, por lo que puede proceder a la 

Clausura. 

 

PUNTO 10). En uso de la voz, el Ciudadano Presidente Municipal, menciona que no 

habiendo más asuntos que tratar, declara concluida la presente Sesión de 

Ayuntamiento, siendo las 18:03 dieciocho horas con tres minutos del día 18 dieciocho 
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de diciembre del año 2018 dos mil dieciocho, al interior de este recinto se declara 

formalmente clausurada la Sesión Ordinaria de Ayuntamiento, siendo válidos los 

acuerdos aquí tomados. -------- 

 


